

Totul a pornit în decembrie...

VALER CHIOREANU

Evenimentele petrecute după alegerile din anul trecut demonstrează că Traian Băsescu a complicat teribil situația României, prin nerespectarea rezultatelor scrutinului (câștigat de PSD), ignorarea majorității parlamentare constituită în jurul fostului partid de guvernământ, impunerea unui guvern liberalo-pedist, pe care a altoit trădările UDMR și PUR. Nu am nimic cu Călin Popescu Tăriceanu. Dimpotrivă, consider că liderul liberalilor are merite mari în încercarea de a menține în România o viață politică apropiată de cea normală, rezistând presiunii constante exercitată asupra sa și a partidului de Traian Băsescu și, implicit, de partidul prezidențial condus de Emil Boc. Nefiind sprijinit de o majoritate parlamentară consolidată, premierul n-a reușit, decât parțial, să-și impună punctul de vedere. Astfel că activitatea forului legislativ a fost dominată de încercările disperate de a demonstra că, de fapt, coaliția guvernamentală este cea care face legea, nu aceea care a câștigat alegerile și a fost înălțurată de la putere prin voința arbitrară a președintelui Băsescu. De fapt, în afara câtorva legi discutate și votate, parlamentul nu a făcut altceva decât să piardă vremea, în dorința acerbă a liderilor politici de a impune noi regulamente de funcționare a celor două Camere, care să convină noii Puteri. Misiune aproape imposibilă, după cum s-a văzut până acum. La fel de dificilă ar putea să fie și încercarea de a-i schimba pe președinții consiliilor județene pesediști, aleși pe baze democratice la sfârșitul anului trecut.

Aceasta este situația în momentul în care președintele Comitetului Parlamentar Mixt Uniunea Europeană-România, Guido Podesta, avertizează autoritățile române

continuare în pagina a 16-a

Vestigiile romane din Piața Unirii

Boros - un adversar sincer și consecvent. Dar Piso?

Referindu-se la incidentul petrecut marți la Cluj, când viceprimarul Boros Janos a dispus acoperirea cu pământ a vestigiilor romane din Piața Unirii, secretarul stat în Ministerul Culturii și Cultelor, dr. Virgil Ștefan Nițulescu, a declarat ieri dimineață pentru „Adevărul de Cluj”: „Cred că a fost o acțiune pripită a Primăriei, care nu cunoaște procedurile în cercetarea arheologică. Mai este nevoie de circa două săptămâni pentru prezentarea raportului la Comisia Națională de Arheologie și validarea acestui raport. Apoi, Comisia este singura îndreptățită să hotărască ce se va întâmpla mai departe cu vestigiile descoperite, dacă vor fi sau nu conservate in situ”.

Fără a dori neapărat să-l contrazic pe dl secretar de stat, îmi permit să cred că după 11 ani de când au fost începute cercetările arheologice în Piața Unirii și date fiind scandalurile anilor '90, Primăria cunoaște foarte bine legile arheologiei. Iar dacă acțiunea a fost „a Primăriei” sau strict a d-lui Boros ne vom lămuri, poate, abia după întoarcerea d-lui Boc din America sau poate peste 50 de ani sau poate niciodată. Până una-alta însă, o serie de lucruri rămân absolut evidente, și am să le punctez ca atare.

1. Dl Boros este unul dintre

reprezentanții UDMR care s-au opus, încă din 1994, efectuării cercetărilor arheologice în Piața Unirii. A participat la manifestările organizate de etnicii maghiari pentru a împiedica deschiderea șantierului



Foto: I. PETCU

arheologic. Împreună cu ceilalți consilieri UDMR și PNTCD, în nume propriu au dat în judecată Muzeul Național de Istorie a

M. TRIPON

continuare în pagina a 7-a

Viceprimarul Boros Janos:

“Îl așteptăm pe Emil Boc și sperăm că va arunca el prima lopată de pământ”

“Primarul Emil Boc m-a rugat să nu mai astup gropile arheologice din centrul orașului și mi-a spus că a primit telefoane de la București care îi semnalau că la Cluj este agitație. Și mi-a mai spus că a fost informat

bisericii romano-catolice Sfântul Mihail, din centrul orașului, ale cărui săpături au suscitât de-a lungul ultimilor 11 ani aprigi dispute, atât între cetățenii simpli, cât și între politicieni, și mai cu seamă între pereneriști, peremiști și udemeriști.

Viceprimarul Boros Janos susține că există bază legală pentru astuparea gropilor, “care sînt o rușine pentru Cluj”. Acesta a explicat că simbăta trecută, înainte de a pleca pentru zece zile în America, primarul Emil Boc i-a delegat toate competențele, cu excepția autorizării de noi construcții. “I-am amintit primarului, simbăta, că autorizația pentru săpăturile arheologice din centrul Clujului a expirat la 30 septembrie, iar el mi-a zis că, din moment ce mi-a delegat competențele, să rezolv”, a declarat Boros Janos.

“Groapa” nu a mai fost astupată deoarece viceprimarul a primit un telefon de la Boc.

“Nu a fost vorba de nici o somație. Pur și simplu am vrut să respectăm dorința primarului, care a spus să mai așteptăm pînă la clarificarea situației. Noi sperăm ca

Silvia STANCIU

continuare în pagina a 7-a

Biroul Permanent al Senatului a aprobat un buget mai mare decît cel recomandat de Guvern

Ioan Irimie a fost debarcat din funcția de șef al DNA Cluj

Secția de procurori a Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) a aprobat, marți seara, destituirea procurorului Ioan Irimie din funcția de șef al Serviciului Teritorial Cluj al Departamentului Național Anticorupție (DNA). Decizia a fost luată la propunerea procurorului general al DNA, Daniel Morar, după ce a constatat că în cursul acestui an, serviciul anticorupție condus de procurorul Irimie nu a finalizat nici un dosar de corupție

cu rechizitoriu de trimitere în judecată.

De asemenea, Secția procurori a CSM a mai decis, în cadrul aceleiași ședințe, eliminarea din DNA Cluj a procurorului Nicolae Pășcut, acestuia fiindu-i aprobat transferul la Parchetul de pe lângă Tribunalul Sălaj. CSM a aprobat marți transferul altor cinci procurori propuși pentru revocare de șeful DNA.

Daniel Morar a declarat, marți, cu ocazia ședinței CSM, că propunerile

de revocare din funcții nu au fost influențate politic, fiind acte de voință personală ale procurorilor în cauză, ca urmare a instrumentării unui volum nesatisfăcător de dosare și absenței dosarelor de mare corupție în cazul procurorilor cu funcții de conducere.

“Procurorul nu trebuie să stea să îi aducă cineva dosare. Procurorul trebuie să caute, să meargă după caz”, a precizat Morar.

C. PURIȘ

"Principiul dominoului" cu mașini în plin centrul orașului

Un accident de circulație deosebit de grav a avut loc, ieri, în jurul orei 10, în plin centrul Clujului, la intersecția străzii Gh. Dima cu strada Avram Iancu, în urma căruia au fost avariate nu mai puțin de nouă mașini, iar două persoane au suferit răni grave. Evenimentul rutier a fost cauzat de un camion încărcat cu nisip care a rămas fără frîne, în timp ce cobora strada Gh. Dima.

Reprezentanții Poliției Rutiere Cluj au declarat că autocamionul înmatriculat CJ-10-CFM, la volanul căruia se afla R.B., de 45 de ani, a avut o defecțiune tehnică la sistemul de frînare, intrînd într-un autoturism "Trabant" care era staționat la

S.P.

continuare în pagina a 16-a



Foto: I. PETCU

Cu ochii pe ei la cererea lor:

Administrația fiscală între „micile cadouri” și „marea” încredere

În perioada 13-22 septembrie, Centrul de Sociologie Urbană și Regională (CURS) a realizat, la nivel național, un sondaj de opinie privind imaginea și calitatea serviciilor Agenției Fiscale, structură din cadrul Agenției Naționale de Administrare Fiscală (ANAF) care se ocupă cu segmentul impozite și taxe. Sondajul a fost realizat, cu finanțare europeană, la însăși comanda ANAF în cadrul programului PHARE. Sondajul, primul de acest fel, a cuprins un eșantion de 2.300 de persoane și este considerat reprezentativ pentru contribuabilii, persoane fizice și juridice, care intră direct în contact cu administrațiile fiscale. Potrivit

datelor din sondaj, contribuabilii apreciază în proporție de 57,3% că serviciile fiscale s-au îmbunătățit în ultimele 12 luni, în timp ce 35,7% consideră că nu au avut loc schimbări pozitive majore. O altă proporție, de 2,1%, observă o înrăutățire a serviciilor, iar 4,9% dintre cei chestionați nu pot face aprecieri. În ceea ce privește așteptările contribuabililor, 72,1% consideră că peste un an calitatea serviciilor se va îmbunătăți, în timp ce 20,2% apreciază că situația va rămîne la fel. De asemenea, 2,2 % apreciază că lucrurile se vor înrăutăți, iar 5,6% nu au formulat o opinie.

Beniamin PASCU

continuare în pagina a 13-a

